

今年前三季度中国GDP同比增长5.2%

新华社北京10月18日电(记者魏玉坤 魏弘毅)国家统计局18日发布的数据显示,初步核算,前三季度中国国内生产总值(GDP)913027亿元,按不变价格计算,同比增长5.2%。

分季度看,一季度GDP同比增长4.5%,二季度增长6.3%,三季度增长4.9%。从环比看,三季度GDP增长1.3%。

国家统计局副局长盛来运当日在国新办发布会上表示,前三季度,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,各地区各部门坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,着力扩大内需、提振信心、防范风险,国民经济持续恢复向好。

农业生产形势总体良好,工业生产恢复加快,服务业持续较快恢复。前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.6%;全国规模以上工业增加值同比增长4%,比上半年加快0.2个百分点;服务业增加值同比增长6%。

市场销售趋于活跃,固定资产投资规模继续扩大,货物进出口总体平稳。前三季度,社会消费品零售总额342107亿元,同比增长6.8%。全国固定资产投资(不含农户)同比增长3.1%;扣除价格因素影响,同比增长6%。货物进出口总额308021亿元,同比下降0.2%。

居民消费价格温和上涨,就业形势总体平稳,居民收入稳步增长。前

三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。全国居民人均可支配收入29398元,同比名义增长6.3%;扣除价格因素实际增长5.9%,比上半年加快0.1个百分点。

“总的来看,前三季度国民经济持续恢复向好,高质量发展扎实推进,为实现全年发展目标打下了坚实基础。但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”盛来运说,下一阶段,要抓好已出台政策落实见效,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,努力实现全年经济社会发展目标。

我国加快推进5G轻量化技术演进和应用创新

新华社北京10月17日电 工业和信息化部近日印发《关于推进5G轻量化(RedCap)技术演进和应用创新发展的通知》,提出到2025年,5G轻量化新产品、新模式不断涌现,融合应用规模上量,安全能力同步增强,打造完整产业体系。

5G网络具有高带宽、低时延等特点,5G轻量化(RedCap, Reduced Capability的缩写)技术简化了网络设备与终端设备的复杂度,降低了整体成本、能耗等,是5G实现人、机、物互联的重要基础,将在构建物联网新型基础设施、赋能传统产业转型升级、推动数字经济与实体经济深度融合等方面发挥积极作用。

工业和信息化部提出,到2025年,5G RedCap产业综合能力显著提升,标准持续演进,应用规模持续增长。全国县级以上城市实现5G RedCap规模覆盖。5G RedCap在工业、能源、物流、车联网、公共安全、智慧城市等领域的应用场景更加丰富。

此外,工业和信息化部还明确了推进标准制定、构建产业体系、加快网络能力升级等7个主要任务。

“我们将强化统筹协调,鼓励地方政府出台配套政策,支持5G轻量化网络建设、产业培育、应用创新、安全保障和生态构建。”工业和信息化部有关负责人表示。

长三角“互助式”秋游悄然风靡 “金色系”秋食走俏

近期,“互助式”“听劝式”秋游在长三角地区悄然风靡。社交平台、短视频平台上,年轻人有的乐此不疲地分享旅游体验,有的求助、发帖寻找自己青睐的旅行方式,“供需”双方在彼此奔赴中解锁旅途的精彩。

记者搜索发现,上海、南京、苏州、杭州、湖州等地“旅游听劝”攻略数量众多。“求助前方实况”“旅游我会听劝”“出游白名单”“本地人忠告”“旅游避雷”等成为热门词条。在小红书平台,“旅游听劝”类的热门笔记,关注、点赞、评论量一直保持在较高水平。

“看别人分享的信息,就晓得如何避开客流高峰时段、路段,找到他人私藏的地道玩法。比如,开学季后错峰参观南京博物院能减少拥挤,在晚间游览上海北外滩人少景美……拖家带口出行前,我都会搜一搜目的地酒店白名单、‘炫饭’白名单、线路白名单。根据别人亲身体验,临时修改决策。”南京的资深“驴友”刘女士告诉中新社记者。

“互助式”“听劝式”秋游,也带火了秋季时令美食。清蒸大闸蟹、柑橘柚子果盘等“金色系”美食,以及“柿柿如意”柿子主题餐,“出门遇桂人”系列的桂花酒酿汤圆、桂花气泡米酒等受追捧。不少网友追随攻略,奔赴江苏苏州、泰州、淮安等“大闸蟹目的地”尝鲜。

据中新网

恶犬撕咬女童 主人被采取刑事强制措施 律师表示犬主人可能被追究刑责 物业或将担责

四川崇州一小区2岁女童遭烈犬撕咬事件持续引发社会关注。根据最新通报,伤人的罗威纳犬主人唐某已被当地警方依法采取刑事强制措施。近几年,烈犬伤人的恶性事件屡屡见诸报端。饲养犬只伤人的,犬主人该承担什么责任?

进展

犬主人被采取刑事强制措施

10月16日上午,一段“女童遭烈犬撕咬”的视频在社交网络传播。视频显示,在一栋居民楼下方的草地上,一只黑色大型犬正撕咬倒在地上的孩子,孩子母亲奋力阻拦,但是小孩依旧被大型犬撕咬住向前拖行。另一只白色犬不停在周边转圈,有人拿着拖把试图驱赶犬只。视频引发

网友对犬主人的愤怒。10月17日晚,崇州市联合调查工作组通报最新进展:10月16日7时20分,两只涉事犬只窜入小区,8时发生咬人。8时20分,涉事白色拉布拉多犬于现场捕获,21时许犬只主人贾某到案。22时许,伤人黑色罗威纳犬被捕获,10月17日3时

许,犬只主人唐某到案。目前,警方已立案侦查,并对黑色罗威纳犬主人唐某依法采取刑事强制措施。案件正在进一步侦办中。受伤女童已于10月16日23时许转至华西医院,由医疗专家组治疗,目前生命体征平稳。

分析

何种情况下犬主人要承担刑责?

最近两天,这起恶性事件引发了社会对于饲养犬伤人后,犬主人如何担责、是否该追究刑责的讨论。

北京广衡律师事务所主任赵三平在接受记者采访时表示,一般情况下,犬伤人的,如果不能证明犬主人主观上具有纵犬伤人的故意或者具有严重的过失或放任,通常只能追究其侵权的民事责任,此外犬主人也可能面临行政处罚,这个要视具体违法情况而定。

我国民法典对于饲养动物给他人造成损害的,或者违反管理规定,未对

动物采取安全措施造成他人损害的,以及禁止饲养的烈性犬等危险动物造成他人损害的,均规定动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任。“犬主人构成侵权,被侵权人可以要求犬主人赔偿医疗费、营养费、误工费、精神损害抚慰金等。”赵三平说。

什么情况下会上升到刑事责任?赵三平解释,所谓纵犬伤人,就是指犬伤人的行为是受到了主人的驱使或指挥。这种时候,动物就成了用来犯罪的工具,导致严重后果的,肯定要追究主人的刑事责任。此外,

如果能够证实饲养犬曾经发生过甚至多次发生咬人的情况,犬主人仍然不对犬加以约束,甚至持放任态度的,造成他人严重伤害甚至死亡的,也可能被追究刑责。具体到个案,还要具体问题具体分析。但即使追究刑责,也不会因此免除其民事责任。小区物业是否担责?赵三平说,要看物业是否尽到了管理义务。比如犬只以前在小区就因属于禁养犬、未拴绳或者伤过人有业主反映过,物业却没有管,这种情况下物业也要承担一定的责任。

案例

养犬人因犬伤人被判刑

记者注意到,此前曾有过追究犬主人刑责的判例。据媒体报道,今年,大庆市林甸县人民法院判决了一起犬伤人致人死亡的案件。2022年7月,李某家中饲养的三只烈性犬,因疏于管理跑出自家加工厂外,将人咬伤致死。据调查,李某家中饲养的三只烈性犬在之前已发生过咬人事件,公安机关已责令李某对该三只烈

性犬进行处理。但李某因爱犬而没有及时处理,也没有采取有效的防护措施,导致犬只再次将人咬伤,并致人死亡。法院认为,李某因疏于管理其饲养犬只,导致他人死亡,犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑一年六个月,宣告缓刑三年。同时,对李某在缓刑考验期内适用禁止令,禁止其饲养烈性犬只。

几年前发生在湖南的另一起案件中,被告人胡某某明知其饲养的是烈性犬,曾经咬伤过多名被害人,带犬外出时仍未套狗链、未尽看管义务等,导致犬又咬伤了一名被害人,致其重伤。法院认为,胡某某的行为构成了过失以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑一年六个月。

据《北京晚报》